

底部换电重卡在同“开花结果”

昨日，首辆车在陕汽大同专用汽车有限公司下线

5月14日，陕汽大同专用汽车有限公司车间内热闹非凡，在众人翘首以盼之下，我市首辆刚下线的底部换电重卡身披“孔雀蓝”，缓缓驶入人们的视野。这辆在陕汽“底盘+上装”基础上，搭载着上海犀重及盘毂动力电驱动系统和宁德时代底部换电系统，尽管行驶了不足百米的距离，却是我市在打造装备制造高地，培育发展新质生产力征程中又迈出的重要一步。

近年来，我市坚定扛起能源革命综合试点使命，锚定转型“四步走”战略目标，立足资源禀赋，用好比较优势，持续深耕科技（先进制造）、能源等赛道，积极培育

发展新质生产力，特别是瞄准重卡换电市场广阔“新蓝海”，竞逐汽车制造产业发展“新赛道”，加速谋划布局、积极协调推进、全力予以支持，保障了底部换电重卡项目在同“开花结果”。

在国家“双碳”目标要求和绿色发展战略的指引下，绿色交通已成为未来交通发展的趋势。该车有哪些技术特点？具备不具备市场竞争优势？现场不少人疑惑。“本次下线的底部换电重卡是针对我市及周边的煤炭物流运输场景，全新正向研发的新一代换电牵引车，具有轻量化、低能耗、安全高效等特点，该车型搭载了

宁德513kWh电池及上海犀重、盘毂动力共同研发的集成式电驱桥系统，续航里程超350km，百公里耗能较常规电车节省3%，较天然气车型节省10%以上。经测算，五年运营周期内，较常规电机+ANT牵引车多收益7万余元，较天然气车多收益18万元左右。此外，该车还搭载自主研发的智能网关和座舱域，电源精细化管理，实现智能数字配电，并匹配360环视、驾驶员状态检测、双预警、盲区提醒等主动安全配置，整车更安全智能、经济可靠。”企业负责人自豪地介绍道。

“希望企业继续发挥人才、技术、平台

等优势，在产品研发、技术创新、市场推广等方面与我们进一步深化合作，共同开拓新能源智慧绿色运输一体化应用新场景，强力推动大同新能源和高端装备制造产业加速发展，努力将大同建成首个具有完整产业生态的电动重卡样板城市。”市领导饱含期待的致辞，赢得现场企业代表的共识。

项目未来的潜力巨大，不仅在新能源重卡领域技术领先，而且拥有广阔的市场前景。就在现场，首批200台采购协议及500台战略订购协议正式签署、敲定。

本报记者 李雪峰

绿色转型 节能攻坚

我市启动节能宣传周活动

本报讯（记者 孙露）5月13日上午，大同市2024年节能宣传周启动仪式在平城区市民中心广场举行。

2024年节能宣传周由市能源局、平城区发改局主办，主题是“绿色转型、节能攻坚”。活动现场，工作人员通过设置展台，摆放展板，向过往群众讲解节能小妙招，并发放低碳节能、垃圾分类宣传资料和环保帆布袋，营造出崇尚节约、绿色低碳的社会风尚。

“减少冰箱开门次数和时间可有效节能，灯泡换成节能灯用电能省八成多，纸张双面打印既可以减少费用又能节能减排……”活动中，节能减排知识问答大转盘以及一些节能小妙招宣传吸引了不少市民围观了解。市能源局、平城区发改局号召大家共同行动起来，从自身做起，从小事做起，增强节能意识、培养节能习惯，争当绿色低碳生活的宣传者、践行者。



在节能宣传周期间，我市相关部门还将以短信、动漫、海报、小视频等形式，在电视、抖音、公交车等平台广泛宣传节能知识，走进公园、广场等人流密集场所以及各行业企业进行宣传，提升宣传力度，积极营造节约能源的浓厚氛围，引导全社会践行绿色低碳的生产、生活方式。

优化景区网络 提升游客体验

本报讯（记者 纪元元）日前，在云冈石窟景区第20窟露天大佛前，大同联通公司工作人员打开专用软件测网速。“网络稳定，没问题！”经过一番测试之后，该公司网络保障负责人说。

为保障广大游客在我市各景区景点进行视频直播、扫码支付时体验感“满格”，大同联通公司从网络优化、智能监控等方面入手，强化网络安全运行，预置大容量应急通信保障服务，多措并举做好旅游旺季通信保障。该公司相关负责人介绍，他们加强了网络监控，实时掌握运行状况，确保在突发情况下能够迅速响应、有效应对，为游客提供不间断的通信服务。

为确保人流密集景区的通信网络能够应对高峰时段的通信需求，大同联通工程师对大同城墙、云冈石窟、悬空寺、恒山等景区景点进行了网络覆盖测试及容量评估。根据优化方案增派技术人员，增加基站容量，在云冈石窟景区停车场、浑源游客集散中心等处新增5G站点9个，扩容基站小区23个，优化调整天馈41面，不断提升网络承载能力。



市卫生学校举行授帽仪式

为弘扬救死扶伤的人道主义精神和护理人员无私奉献的高尚品质，昨日，市卫生学校在该校广场举行授帽仪式。

在校师生的共同见证下，11名

教师代表为2022级护理专业的学生授帽。同学们佩戴上圣洁的燕尾帽后，随老师一起举起右臂庄严宣誓。

图为老师为学生佩戴燕尾帽。

本报记者 戎禹仁 摄

我市巡检 零散烈士纪念设施

本报讯（记者 杨昱郁）为更好地缅怀革命先烈，加强烈士纪念设施管理保护工作，进一步发挥烈士纪念设施宣传教育功能，近日，市退役军人事务局成立巡查工作组，开展零散烈士纪念设施巡检及督导检查工作。

日前，巡检组赴浑源县开展零散烈士纪念设施年度巡检及督导检查，检查了该县零散烈士纪念亭的主体建筑、镌刻碑文、周边环境、整修情况及战斗遗址等。巡检组还查看了烈士墓区、纪念展室、入园步道及绿化情况，并对设施原状、施工过程、资金使用等图文资料和台账信息进行了验收与监督。

近年来，各县级退役军人事务部门和基层退役军人服务站高度重视烈士纪念设施的管理保护工作，提高了零散纪念设施保护管理水平，确保散葬烈士墓整修及时、环境整洁、管护到位，切实维护英雄烈士的荣誉和尊严。

该局有关负责人说，全市各级退役军人事务部门将逐步完善零散烈士纪念设施日常巡查、管理维护、烈士祭扫服务、烈属帮扶慰问等制度，切实把零散烈士纪念设施规划建设好、修缮保护好、管理维护好。

永泰门广场音乐喷泉 开放时间再次调整

本报讯（记者 辛雅君）记者昨日从山西永泰物业公司了解到，为更好地展现永泰门广场音乐喷泉声光电效果，从即日起，广场音乐喷泉开放时间再次调整，除每周一进行设备检修外，无特殊情况下，每周二至周日晚20时游戏泉开启；20时10分主喷泉启动，20时40分结束。

随着音乐喷泉的开放，夜晚的永泰门广场水柱与灯光共舞，音乐与喷泉交响，呈现出如舞蹈般优雅唯美的视觉画面，如梦似幻，场面震撼。现有《战鼓》《走进新时代》《幸福大同》《我爱你中国》《微笑大同》等11首歌曲，播放时长约40分钟。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信